

文明

埋下一颗文明种子

本报讯(本报记者报道)“宝宝,跟着妈妈这样做,把垃圾扔进垃圾桶里!”1月1日下午,龙湖公园景区里迎来许多游客,在动物园门前一处垃圾桶旁,一位年轻的妈妈正在引导年幼的孩子扔垃圾,两岁左右的孩子虽然走得不是很稳,但小手却将手中的纸屑扔进了垃圾桶里。

这位年轻的妈妈姓王,是一位90后小学教师,看到孩子将垃圾扔完,她和孩子爸爸一起为孩子喝彩、鼓掌。她告诉淮河早报、淮南网记者,希望能在孩子小的时候,为他埋下一颗文明的种子,让他从小养成文明好习惯,自觉遵守公共秩序,爱护公共设施,做一个文明的人。

当文明之风盛行



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)元旦假期首日天气晴朗,阳光明媚,不少“阳康”后的市民纷纷走出家门,和家人、朋友相约亲近大自然的同时,感受新年新气象。

2022年12月31日下午,淮河早报、淮南网记者来到位于淮南高新区的人民公园。冬季的公园没有了五彩斑斓的花海,只余青黄二色,却也少了夏日的喧嚣,显得异常宁静。茂盛的水草丛中偶尔会传出几声鸟叫,水域中央也会钻出几只水鸟追逐嬉戏,为这水墨画般的美景添上灵动一笔。公园的栈道上、小径里,到处都是结伴而来的人群,他们有的窃窃私语,有的拿起手机,给对方拍下身后的美景。在他们的手中,除了外出游玩的标配——各种零食,还有一个空塑料袋,各种吃剩

的零食垃圾被装在其中。“我们现在外出游玩基本都会随身带着垃圾袋,这样既方便装吃剩的零食和废纸屑,也能保护公园环境。”采访中,不少市民告诉记者,随着近几年文明创建工作的深入,大家的文明意识也日益增高,开始注重保护城市环境,约束日常不文明行为。不乱丢垃圾自然是最基本的自我要求。

梦想沙滩向来是人民公园最热闹的地方,也是孩童的乐园。当日下午,记者来到这里时看到,沙滩上、栈道上虽然人头攒动,但地面上干净如初,几乎难见塑料袋等“白色垃圾”。“现在的人民公园真是越来越整洁了,不管地面还是草坪都很少看见垃圾,也不会像以前那样偶尔踩上‘地雷’,带孩子出来玩,真是心情舒畅!”采访中,有市民欣喜地说道。

文明游园我先行

本报讯(记者 郑洁)元旦假期,阳光明媚,很多市民选择前往公园等户外景点呼吸新鲜空气,锻炼身体,与家人共同享受2023年第一个假期时光。

1月1日下午,淮河早报、淮南网记者来到淮河公园,看到园内有很多市民前来休闲、娱乐。记者观察到,园内多处区域都设置有文明标识牌,提醒游客要文明游园。园区内的环境、卫生整体良好,在游园的过程中,大部分市民都能做到文明出行,不乱扔垃圾,不随地吐痰。有些家长带着孩子

来到公园游玩,随身携带一些零食,但同时也备有垃圾袋,吃完后的垃圾直接扔到路边设置的垃圾分类桶里,家长们以身作则“挥一挥衣袖,不留下一片垃圾”。还有一些“阳康”的市民来公园散步,“我家就在附近,我和女儿自恢复后,就经常来淮河公园走走,呼吸新鲜空气,亲近亲近大自然,也能增强体质。尤其是现在公园建设得越发漂亮,设施完善,环境整洁干净,大家也都愿意来这里游玩。”家住淮河新城的谢女士对记者分享她的感受。

不文明

莫让不文明行为 『煞风景』



上图:1月1日下午,淮河公园的“禁止攀爬”标识牌旁,有孩子正在攀爬石碑,非常危险。

下图:1月1日下午,有市民无视淮河公园内的警示牌,在公园内遛狗,且不牵绳。

本报记者 摄



别为了拍照践踏草坪

在人民公园西南侧坐落着一处美景与趣味共存的景点——四季花谷。谷内,小桥流水,曲径通幽,景色宜人;草坪上,一个个造型各异、被修剪成动物图案的绿植更是吸引游客

的目光。与大部分游客只是远远观赏不同,少数游客为了与绿植合影,肆意践踏草坪,有的甚至破坏修剪好的绿植,看着让人痛惜不已!

本报记者 摄

别让“不文明”随行

本报讯(本报记者报道)元旦假期,淮南各大公园、游园的人也多了起来,不文明行为也随之而来。

1月1日,淮河早报、淮南网记者在龙湖公园景区内看到,许多市民带着孩子前来探班园内的游乐设施建设,其中,一个小男孩一边仰头看着摩天轮,一边随地丢着零食包装袋,风一吹,

包装袋就被刮进了旁边的小树林或草丛深处,五颜六色的特别煞风景。

此外,有些游人在丢垃圾时,不小心将垃圾丢在了垃圾桶外,却扬长而去。孰不知,公共场合的行为举止是衡量一个人是否文明的重要标尺,文明与不文明就在你抬手的一瞬间。